

ПРОТОКОЛ
**собрания жителей деревни Большие Сибы муниципального образования
«Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» по определению
параметров инициативного проекта и источникам его финансирования**

д.Большие Сибы

07.02.2022 года

Место проведения: Дом культуры д.Большие Сибы (Центральная площадь, д.3)

Время проведения: 19.00 час. – 21.00 час.

Общая численность населенного пункта: 479 человек (по данным статистики на 1 января 2021 года).

Присутствующие жители: 68 человек.

Приглашенные: Пономарев Сергей Иванович, начальник территориального отдела Управления по развитию территории Администрации Можгинского района.

Собрание жителей открыл начальник территориального отдела Пономарев С.И., который предложил для ведения собрания выбрать председателя и секретаря собрания.

Поступило предложение избрать председателем собрания Пономарева Сергея Ивановича, секретарем – Сергееву Елену Серафимовну, жительницу д.Большие Сибы.

Предложение ставится на голосование.

Голосовали: ЗА – 68 чел.; ПРОТИВ – 0 чел.; ВОЗДЕРЖАЛИСЬ – 0 чел.

Решение принято.

Повестка дня:

1. Информация о конкурсе проектов.
2. Рассмотрение инициативных проектов.
3. Решение о поддержке приоритетного инициативного проекта.
4. Обсуждение вопроса о наличии правоустанавливающих документов на объект общественной инфраструктуры.
5. Утверждение сумм софинансирования муниципалитета, населения и спонсоров.
6. Информация о сэкономленных бюджетных средствах после проведения торгов.

Повестка ставится на голосование.

Голосовали: ЗА – 68 чел.; ПРОТИВ – 0 чел.; ВОЗДЕРЖАЛИСЬ – 0 чел.

Решение принято.

По первому вопросу выступил председательствующий: У жителей деревни Большие Сибы имеется возможность принять участие в конкурсном отборе инициативных проектов, выдвигаемых для получения финансовой поддержки за счет межбюджетных трансфертов из бюджета Удмуртской Республики на территории муниципальных округов в Удмуртской Республике. Конкурсный отбор проектов «Наша инициатива 2022» предусматривает выделение на конкурсной основе денежных средств из республиканского бюджета на реализацию проектов, выдвигаемых жителями и при активном их участии в отборе и реализации. Это означает, что жители самостоятельно определяют наиболее приоритетное направление, по которому будет работать выдвигаемый проект.

Перечислю типичные направления проектов:

объекты жилищно-коммунального хозяйства, в том числе объекты электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом, объекты благоустройства (включая освещение улиц), объекты накопления (в том числе раздельного) твердых коммунальных отходов;

автомобильные дороги местного значения;

объекты для обеспечения первичных мер пожарной безопасности;

объекты для обеспечения жителей услугами общественного питания, торговли и бытового обслуживания;

игровые площадки;

организации библиотечного обслуживания населения;

организации культуры;

образовательные организации;

объекты культурного наследия;

объекты физической культуры и массового спорта;

места массового отдыха населения;

места захоронения;

другие объекты общественной инфраструктуры, находящиеся в собственности соответствующих муниципальных образований.

После определения приоритетного проекта будет подготовлена заявка для участия проекта в ежегодном конкурсном отборе инициативных проектов, выдвигаемых для получения финансовой поддержки на его реализацию из бюджета Удмуртской Республики. В нашей республике механизм инициативное бюджетирование реализуется с 2019 года. Для получения финансовой поддержки из республиканского бюджета в 2022 году – до 1 млн. 200 тыс. руб. необходимо пройти конкурсный отбор и войти в число победивших проектов.

Как определяются победители? Все поданные на конкурс проекты оцениваются по балльной шкале, содержащей такие критерии как:

1) актуальность и социальная значимость проекта:

а) степень участия населения населенного пункта в идентификации проблемы в процессе ее предварительного рассмотрения;

б) использование средств массовой информации и других средств информирования населения в процессе отбора приоритетной проблемы;

2) социальная и экономическая эффективность реализации проекта:

а) доля благополучателей в общей численности населения населенного пункта;

б) положительное воздействие результатов реализации проекта на состояние окружающей среды;

в) доступность финансовых ресурсов, наличие механизмов содержания и эффективной эксплуатации объекта общественной инфраструктуры – результата реализации проекта;

3) количество жителей муниципального образования или его части, заинтересованных в реализации проекта:

а) степень участия населения населенного пункта в определении параметров проекта на сходе, собрании или конференции граждан населенного пункта;

4) степень финансового, имущественного и (или) трудового участия жителей муниципального образования и иных заинтересованных лиц в реализации проекта, в том числе планируемый объем инициативных платежей:

а) уровень финансирования проекта за счет бюджета муниципального округа;

б) уровень финансирования проекта за счет населения;

в) уровень финансирования проекта за счет организаций;

г) имущественное и (или) трудовое участие жителей в реализации проекта (материалы и другие формы);

д) имущественное и (или) трудовое участие организаций в реализации проекта (материалы и другие формы);

5) наличие документации, позволяющей определить стоимость и возможность реализации проекта;

6) проведение с населением культурно-массовых мероприятий, связанных с реализацией проекта.

По каждому из названных критериев осуществляется оценка в баллах. Максимум, который может набрать заявка – 100 баллов.

В число победивших войдут те проекты, которые наилучшим образом обеспечат выполнение условий конкурса.

Участие в конкурсном отборе не обязательно, но именно вы решаете, принимать участие или нет. Участие в нём предоставляет возможность жителям привлечь финансовые средства для решения вопросов, которые население самостоятельно определяет в качестве приоритетных для реализации через инициативный проект.

Сегодня мы с вами собрались, чтобы определить параметры приоритетного инициативного проекта и источники его финансирования. Те идеи, что будут оглашены сегодня, разрабатывались инициативными группами в процессе проведения предварительных мероприятий. Наша с вами задача заключается в том, чтобы рассмотреть предлагаемые инициативные проекты, выбрать среди них приоритетный, определить и утвердить размер и источники его финансирования, а также рассмотреть иные вопросы связанные с участием выбранного проекта в республиканском конкурсе «Наша инициатива 2022».

Предлагаю информацию о конкурсном отборе инициативных проектов, выдвигаемых для получения финансовой поддержки из бюджета Удмуртской Республики принять к сведению.

Постановили: Принять к сведению информацию о конкурсе инициативных проектов.

Голосовали: ЗА – 68 чел.; ПРОТИВ – 0 чел.; ВОЗДЕРЖАЛИСЬ – 0 чел.

Решение принято.

По второму вопросу выступил председательствующий: Уважаемые жители, теперь предлагаю рассмотреть инициативные проекты, подготовленные жителями.

Более подробно об одном из инициативных проектов нам расскажет представитель инициативной группы Сергеева Елена Серафимовна.

Сергеева Е.С. ознакомила жителей с инициативным проектом, направленным на приобретение разборной уличной сцены в Дом культуры по адресу д.Большие Сибы, Центральная площадь, д.3.

Описание проблемы: Деревня Большие Сибы – один из тех населенных пунктов Можгинского района, где жители любят народное творчество, где есть свои песенные и танцевальные самодеятельные коллективы. Сегодня мы можем гордиться нашим замечательным фольклорным коллективом «Марзан», который единственный в Можгинском районе имеет звание «народного» и который в 2021 году подтвердил это почетное звание.

На опыте участников коллектива учатся наши дети, которые вдохновляются уснешными выступлениями своих односельчан. Совместно с участниками коллектива занимаются в нашем Доме культуры дети и молодежь. Они регулярно посещают кружки: танцевальный, фольклорный, вокальный, драматический. Творческие жители нашей деревни участвуют в проведении общих праздников, концертов и других мероприятий для всего населения Больших Сибов и гостей нашей деревни.

Всем бывает приятно, когда ваши дети поднимаются на сцену и показывают своё умение, свой творческий талант. Все любят бывать на больших праздничных мероприятиях, когда со сцены для вас звучат песни, когда творческие выступления поднимают настроение и когда оформление праздника радует глаз. У жителей Больших Сибов всегда имеется

возможность получить всё это, посетив выступления, подготовленные творческими коллективами в помещении Большесибинского Дома культуры.

Но любое выступление и любой праздник ещё более интересны и приятны, если они происходят на открытом воздухе, на удобной подготовленной площадке, оборудованной в том числе специальной уличной сценой. До настоящего времени все наши культурно-массовые мероприятия, проходившие на открытом воздухе, проводились без использования сцены. Поэтому предлагаем рассмотреть вариант приобретения разборной уличной сцены в Дом культуры для использования во время уличных праздников и концертных выступлений.

Обоснование предложений: Считаем, что оснащение любой подходящей территории разборной уличной сценой для проведения мероприятий позволит разнообразить проводимые праздничные программы и повысит их зрелищность. У творчески настроенных жителей появится желание показать свои таланты и умения. Всем участникам будет намного комфортнее и интереснее. Повысится привлекательность праздничной территории, обновится её облик, что удачно повлияет на общий имидж деревни.

Ожидаемые результаты: При реализации проекта жители получат новый вид своего культурного досуга, с возможностью проявить себя творчески по-новому. С наличием такой сцены появится возможность пригласить для открытых выступлений профессиональных и самодеятельных артистов из других районов, что обогатит праздничное наполнение любого мероприятия. Благополучателями при реализации данного проекта будут жители деревни Большие Сибы и близлежащих населенных пунктов. Число благополучателей оценивается в количестве около 1000 человек.

Предварительный расчет: Приобретение разборной уличной сцены с размером подиума 6 х 4 метра, стоимостью 551 000 рублей в соответствии с имеющимися коммерческими предложениями. Расходы по доставке уже включены в стоимость.

Планируемый срок реализации: до 31 июля 2022 года.

Сведения о планируемом финансовом участии жителей и спонсоров: На реализацию проекта мы бы хотели привлечь от жителей 57 000 рублей, также дополнительно на финансирование проекта в сумме 57 000 рублей планируем привлечь от спонсоров.

Сведения о планируемом имущественном или трудовом участии жителей и спонсоров: Спонсор, кроме финансового вклада готов участвовать в реализации проекта работами и материалами в подготовке площадки. Он гарантирует проведение работ по сборке конструкции сцены. От населения участие выразится в работах по подготовке площадки, благоустройству и озеленению территории в месте установки сцены. Предварительно имущественный и трудовой вклад от населения и спонсоров оценен согласно калькуляциям в размере 10% от суммы финансовой поддержки, т.е. 38 тыс. руб. с каждой стороны.

Необходимый объем средств и источники финансирования: При общей смете проекта 551 000 рублей, предлагаем просить республиканские средства в размере 380 000 рублей. Определить вклад муниципалитета в размере 57 тыс.руб. Размер инициативных платежей, то есть общая сумма средств населения и спонсора составит 114 тыс. рублей.

Место реализации: Проект будет реализован в МО «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», в деревне Большие Сибы на земельном участке МБУ «ЦКС» филиал-Большесибинский ЦСДК.

Спасибо Елене Серафимовне за выступление, сейчас со вторым подготовленным инициативным проектом вас ознакомит Спиридов Алексей Борисович.

Спиридов А.Б. ознакомил жителей с инициативным проектом, направленным на приобретение набора звукового оборудования в Дом культуры.

Описание проблемы: В деревне Большие Сибы большое количество жителей активно посещают мероприятия, проводимые в Доме культуры. Но для качественного звукового сопровождения проводимых массовых мероприятий в Доме культуры нет сценической

аппаратуры, удовлетворяющей потребности в качественном звуке. Для решения этой проблемы предлагаем рассмотреть вариант приобретения набора современного сценического, звукового оборудования в Дом культуры.

Обоснование предложений: Считаем, что приобретение нового звукового оборудования позволит эффективно решить проблему отсутствия качественного звука на проводимых мероприятиях в Доме культуры, так как предлагаемый комплект оборудования предназначен именно для этих целей. Оснащение зрительного зала современным звуковым оборудованием позволит не только получить качественное музыкальное и голосовое звучание, но и повысит привлекательность мероприятий, обновит облик Дома культуры, что удачно повлияет на общий имидж деревни Большие Сибы.

Ожидаемые результаты: При реализации данного проекта жители получат возможность приобщиться к миру качественной музыки при посещении мероприятий, привлекать к этому своих детей, а также проводить праздники и мероприятия, охватывающие сразу всех жителей деревни и близлежащих населенных пунктов. Дом культуры, оборудованный современной и качественной аппаратурой, станет местом притяжения для молодежи, а также вызовут интерес у старшего поколения.

Благополучателями при реализации данного проекта станут жители деревни Большие Сибы, близлежащих населенных пунктов и гости деревни. Число благополучателей оценивается в количестве около 1000 человек.

Предварительный расчет: Приобретение сценической звуковой аппаратуры, состоящей из комплекта звуковой аппаратуры общей стоимостью 304,5 тыс. руб. в соответствии с имеющимися коммерческими предложениями. Расходы по доставке, сборке и монтажным работам (включая все расходные материалы) уже включены в стоимость.

Планируемый срок реализации: до 31 июля 2022 года,

Сведения о планируемом финансовом участии жителей и спонсоров: На реализацию проекта мы бы хотели привлечь от жителей 31,5 тыс. руб., также дополнительно, на финансирование проекта в сумме 31,5 тыс. руб. планируется привлечь спонсора.

Сведения о планируемом имущественном или трудовом участии жителей и спонсоров: Спонсор кроме финансового вклада готов участвовать в реализации проекта работами и материалами в обустройстве сцены и зрительного зала. Он гарантирует проведение работ по подготовке сцены и зрительного зала для установки сценической звуковой аппаратуры. Предлагаю при реализации этого проекта населению также участвовать в подготовке сцены и зрительного зала для установки сценической звуковой аппаратуры. Предварительно имущественный и трудовой вклад от населения и спонсоров оценен согласно калькуляциям в размере 10% от суммы финансовой поддержки, то есть 21 тыс. руб. с каждой стороны.

Необходимый объем средств и источники финансирования: При общей смете проекта 304,5 тыс. руб., предлагаем просить республиканские средства в размере 210 тыс. руб. Определить вклад муниципалитета в размере 31,5 тыс. руб. Размер инициативных платежей, то есть общая сумма средств населения и спонсора составит 63 тыс. руб.

Место реализации: Проект будет реализован в МО «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», в деревне Большие Сибы в здании филиала Большебинский ЦСДК МБУ Можгинского района «Централизованная клубная система».

Какие есть вопросы или предложения по представленным инициативным проектам?
Вопросов или предложений не поступило.

Постановили: Принять к сведению информацию об инициативных проектах.

Голосовали: ЗА – 68 чел.; ПРОТИВ – 0 чел.; ВОЗДЕРЖАЛИСЬ – 0 чел.

Решение принято.

По третьему вопросу выступил председательствующий: Теперь нам необходимо принять решение о поддержке приоритетного инициативного проекта.

Голосуем. Кто за проект, направленный на приобретение разборной уличной сцены в Дом культуры?

Голосовали: ЗА – 67 чел.; ПРОТИВ – 0 чел.; ВОЗДЕРЖАЛИСЬ – 1 чел.

Кто из жителей за проект, направленный на приобретение набора звукового оборудования в Дом культуры?

Голосовали: ЗА – 16 чел.; ПРОТИВ – 12 чел.; ВОЗДЕРЖАЛИСЬ – 40 чел.

По итогам голосования жителями выбран проект, направленный на приобретение разборной уличной сцены в Дом культуры. Необходимо отразить результаты голосования в подписном листе. Уважаемые жители, распишитесь в подписных листах прописав свой ответ словами, а не символами.

Постановили: Поддержать инициативный проект, направленный на приобретение разборной уличной сцены в Дом культуры.

Голосовали: ЗА – 68 чел.; ПРОТИВ – 0 чел.; ВОЗДЕРЖАЛИСЬ – 0 чел.

Решение принято.

По четвертому вопросу выступил председательствующий: На повестку дня выносится вопрос о наличии правоустанавливающих документов на объект общественной инфраструктуры. Поскольку инициативный проект связан с на приобретение разборной уличной сцены в Дом культуры, необходимо предоставить копию выписки из Единого государственного реестра недвижимости на земельный участок. Данный документ был запрошен инициативной группой и соответствует условиям участия в конкурсном отборе. Желающие могут с ним ознакомиться.

Постановили: Принять к сведению информацию о наличии правоустанавливающих документов на объект общественной инфраструктуры.

Голосовали: ЗА – 68 чел.; ПРОТИВ – 0 чел.; ВОЗДЕРЖАЛИСЬ – 0 чел.

Решение принято.

По пятому вопросу выступил председательствующий: Теперь необходимо решить вопрос о софинансировании проекта. По предварительной смете на приобретение разборной уличной сцены в Дом культуры необходима 551 тысяча рублей. Доля софинансирования со стороны муниципалитета составит 15% – 57 тыс.руб. Нам необходимо определиться с уровнем софинансирования проекта со стороны населения и спонсоров.

Как было предложено в инициативном проекте, вклад от населения составит 57 тыс.руб., вклад от спонсора также составит 57 тыс.руб. Кроме того, со стороны населения и спонсора планируется неденежный вклад в обустройства спортивной площадки Можгинской средней школы в форме трудового и имущественного участия (работы и материалы). Спонсор гарантирует проведение работ по подготовке площадки для установки спортивных уличных тренажеров, а население – проведение работ по очистке территории и благоустройству места установки тренажеров. Имущественное и трудовое участие населения и спонсоров оценено согласно калькуляциям в размере 10% от суммы запрашиваемой финансовой поддержки, то есть на 38 тыс.руб. с каждой стороны.

Предлагаю утвердить суммы софинансирования муниципалитета, населения и спонсоров: Кто за данное предложение?

Голосовали: ЗА – 68 чел.; ПРОТИВ – 0 чел.; ВОЗДЕРЖАЛИСЬ – 0 чел.

Решение принято.

Постановили:

1. При общей стоимости проекта 551000 рублей, просить республиканские средства в размере 380000 рублей.
2. Определить вклад населения в размере 57000 рублей.
3. Принять к сведению, что вклад муниципального образования будет составлять 57000 рублей, что составляет до 15% от суммы запрашиваемых средств.
4. Принять к сведению, что спонсорская помощь составит 57000 рублей.
5. Имущественный и трудовой вклад от населения и спонсоров составит 10% от запрашиваемой суммы, то есть 38000 рублей с каждой стороны.

Голосовали: ЗА – 68 чел.; ПРОТИВ – 0 чел.; ВОЗДЕРЖАЛИСЬ – 0 чел.

Решение принято.

По шестому вопросу выступил председательствующий: На повестке вопрос о сэкономленных бюджетных средствах после проведения торгов. Речь идет о возврате части денежных средств в случае уменьшения общей стоимости проекта в результате проведения конкурсных процедур при реализации проекта. Неиспользованный остаток подлежит возврату пропорционально, то есть сэкономленные средства будут возвращены во все 4 источника – в бюджет республики, бюджет МО, спонсорам и жителям пропорционально размеру софинансирования.

Есть вопросы?

Вопросов не поступило.

Постановили: Принять к сведению информацию о сэкономленных средствах.

Голосовали: ЗА – 68 чел.; ПРОТИВ – 0 чел.; ВОЗДЕРЖАЛИСЬ – 0 чел.

Решение принято.

Председательствующий: Уважаемые жители, на этом повестка дня исчерпана. Спасибо всем за внимание и активное участие.

Председатель собрания

С.И.Пономарев

Секретарь собрания

Е.С.Сергеева